

如东日报



高度 深度 温度

星期五 2017年9月
农历丁酉年八月初三

22

中共如东县委员会 主办

如东县文化广电传媒中心(集团) 编辑

电子版:www.rdkx.gov.cn

如东新媒体:www.rdxmt.com

总第 7427 期

金陵金蛤岛温泉酒店
四海同春 体验金陵
星级享受 TASTE HOME
全民消费
金陵金蛤岛温泉酒店
团宴火热预订中!
订桌热线: 0513—84800888



对外开放，“走活”发展新棋局

□记者 王玲玲 通讯员 赵一锋 葛勇



国家一类口岸开放，洋口港对外联通水平全面提高；优质企业参与国际竞争，海外布局渐成“气候”；穿梭在如东的大街小巷，外国客商、游客已经并不罕见……如东，开发开放的一幕幕、一帧帧，正上演着“速度与激情”。

十八大以来，我县抢抓江苏沿海开发、长三角一体化、长江经济带、“一带一路”跨江融合、对接上海等多重叠加的战略机遇，主动融入国家全方位对外开放大局，不断提高区域核心竞争力和国际市场竞争力，形成更高水平、更宽领域的开放格局。

精准招商，引来国际“大鳄”抢滩

2014年，全球最大的食品辅料企业——爱尔兰凯爱瑞集团收购我县万通食品公司，总投资达6000万欧元的凯爱瑞食品(南通)有限公司在如东经济开发区正式挂牌成立。

三年半的时间，公司发生了翻天覆地的变化。一期项目对老生产线全部改造，实现产能翻番；二期投入7500

万元，新建12000平方米物流仓储中心；四季度即将启动三期项目，总投资超2亿元，未来将有更多的糖浆、干粉产品的生产线落户如东。南通公司负责人胡厚伟告诉记者：“这几年，如东开发开放的步伐不断加快，我们有信心将南通工厂打造为中国的生产与研发中心，释放国际型企业的品牌效应。”

2014年，同是世界500强的三一重工集团和奥地利帕尔菲格集团在我县联合投资设厂。依靠科技创新，公司不仅关键零部件制造技术成功打破国外垄断，而且牢牢占据国内、国外两个市场。如今，产品已形成六大系列100多个型谱，累计申请专利30项，仅今年就有6项。其中，镀锌钢轴承、油缸、齿轮等关键零部件制造技术，成功打破了国外技术垄断，为行业树立了标杆。

德国BASF、韩国SK、美国霍尼韦尔、英国泰莱食品、荷兰恩智浦……一大批世界产业巨头，把全球产业链的

分工项目布局在如东。十八大以来，我县着力提升利用外资质效。5年间，成功引进投资额3000万美元以上项目52个，世界500强企业6家。

县商务局外资科科长黄辉介绍，在全球经济下行、区域竞争加剧的大背景下，我县视招商引资为县域经济发展的“生命线”，立足自身特色和优势，打好资源牌、产业牌、战略牌。五年来，全县新批外商投资项目296个，总投资达73.75亿美元，注册资本累计达35.11亿美元；累计完成外资到账18.31亿美元，5年平均增幅达11%。2012至2016年全县外资到账额在全市六县(市、区)中始终位居首位。同时，在战略性新兴产业、现代服务业以及“互联网+”新业态等领域，我县积极探索、主动转型。特别是重点载体精准发力，依托科技城、省级电子商务示范基地(园区)、省级知识产权示范区等载体，招引了机器人、营养食品科技、能源科技等一大批高尖端、高技术、高投入、高产出的项目。

走出国门，如东企业海外“集赞”

引进全球产业链、价值链中处于高端产业的同时，中天科技、世纪燎原、刚正薄板等一批本土企业走出国门，正在海外“集赞”。

中天科技是我县走出去开拓市场的“先行军”。到目前，公司的海外销售已经覆盖144个国家及地区，其中在

“一带一路”沿线的65个国家范围内形成销售的达到59个国家。眼下，中天科技集团国际事业部的工作团队正在乌克兰调研，着手海外设厂。国际事业部副总经理童姜兵告诉记者，未来一方面将不断提升走出去的产品质量，另一方面，积极向集成服务商转型升级，向总包业务进一步侧重，为客户提拱系统解决方案。

5年前，我县对外投资基本空白。近年来，趁着“东风”，如东不少企业抢抓机遇，把目标转向境外市场，与“一带一路”沿线65个国家都建立了贸易往来，基本实现全覆盖，形成了以光缆、纺织服装、化工、建材为基础的传统优势产业设立境外贸易加工基地的格局。县商务局外经科科长张文华坦言，优质的产能与技术的输出是本土企业在国际舞台立于不败之地的保证。要角逐国际市场，利用行业内的前沿科技提升自身技术水平非常重要。

事实上，“走出去”不仅是优势产业的输出，更是为创新发展模式和企业运营机制创造了机会。2013年，世纪燎原在经历了持续低迷后，

(下转第四版)

“软”“硬”兼施，增创开放经济优势

4版

聚焦
主体经济

「富宝贝」农庄当年投资当年收益

宇迪光学向三产服务业拓展

本报讯 (记者 冯志明 驻镇记者 孙斌) 光学制造龙头企业宇迪光学股份有限公司不断延伸经营领域，在成功进入地产、农贸市场领域后，今年公司投入900多万元，盘活原富国农庄资产新建“富宝贝”农庄，打造了集旅游观光、休闲采摘、餐饮住宿为一体的综合性生态健康旅游休闲中心，实现当年投入当年收益。

从富国农庄到“富宝贝”农庄，不只是名字的变更，而是从企业管理到经营内容的本质的变化。“要做就要做本地最好的农庄，打响富宝贝的品牌。”年初，公司董事长吴迪富带队先后到启东、苏州、高邮等地考察学习，并委托上海一家企业对农庄进行规划和设计，计划5年内在农庄户外建一个可以攀岩、真人CS等亲子游戏，以及赛狗、斗鸡等具有农家风情的室外游乐场；室内建一座农具博物馆，集中展示小笼车、纺车、磨子等农具，游客可现场操作纺线、织布、磨豆腐等农家乐游戏。同时，还将建两座KTV蒙古包。

在采摘内容上，过去，除了葡萄采摘时节，游客来这里采摘葡萄外，其他几乎没有任何采摘项目。年初，农庄新栽了大棚草莓，又开辟了30多亩菜地，种植玉米、黄瓜、大椒、秋葵等农作物。“我们这里所有蔬菜全部实现自给自足，客人来这里食用的蔬菜都是即时从地里采摘回来的。蔬菜全部不喷洒农药，吃的是地地道道的农家菜。”农场负责人冯海彪介绍。农庄还建有自己的鸡场、猪场，栏生猪600头。葡萄架下散养草鸡等，鸡、羊、猪吃草，而鸡粪、猪粪全部作为农作物的肥料，实现了园内的循环利用。农庄生产的蔬菜、瓜果除保证园内客人的餐饮外，还供应给公司食堂。“今年来，已经向食堂提供了2万多元的蔬菜，葡萄也收入30多万元。”

经营种类的拓展也是农庄赢得越来越多回头客的原因之一。农庄餐饮部成立后，整合资源，建成了150人会议厅，宴会厅一次性可接待顾客500人。自8月份开业以来，已连续接待较大规模升学宴、婚宴等，受到周边群众的欢迎。更多的游客来这里现场采摘、垂钓、露天烧烤，有吃有玩还能住，农庄新增16间客房，一些原本一日游的外地游客特意留下来，享受一下乡下的美景，南通、如皋等地的游客也慕名来这里过周末。51岁的姜堰人彭向红是这里的老人，自从农庄设立了“富宝贝”金银花茶庄后，她隔三岔五就要来这里品茶养生。“过去这里的经营品种单调，主要就是采摘葡萄、垂钓等，休闲的时间短，很难吸引回头客。现在，来这里休闲的人越来越多了。”她对农庄的服务赞不绝口。

全县农村电子商务培训班开班

本报讯 (记者 俞慧娟) 前天上午，为期两天的全县农村电子商务培训班在县委党校开班，来自各镇区的农民专业合作社、农产品加工和流通企业、家庭农场负责人，在职村干部(大学生村官)，电商从业人员和有志于从事电商的创业人员等100多人参加培训。

据了解，目前我县共有电子商务企业800多家、个体经营者1500多户，直接从事电子商务工作人员约1.55万人、配套产业从业人员5000多人。县委常委、统战部长蒋树建指出，此次电子商务培训，既有政策解析、理念更新，又有实际操作，专业培训，内容丰富实用。希望大家通过培训切实掌握网络营销的策略和技巧，争做促进农村电商发展的指挥员、战斗员、宣传员。各镇区和相关部门要做好管理和服务保障工作，确保培训取得实效，培养和建设一支能够熟练掌握运用网络技术促销如东名特优农产品的人才队伍。

预告

为充分发挥道德模范和身边好人的榜样和示范引领作用，9月26日下午2:00在如东高级中学海韵馆举行江苏省道德模范与身边好人(南通 如东)现场交流活动暨第三届“最美如东人”颁奖典礼。本次活动由省委宣传部、省文明办、省美德基金会主办，市委宣传部、市文明办、如东县委县政府承办。

届时，如东新媒体、如东网微信平台现场直播，敬请收看。如东电视台全程录播，将在国庆期间播出。

中共如东县委宣传部

2017年9月22日

招商引资项目服务同轴共转

大豫镇加快建设特色农业核心区



本报讯 (驻镇记者 包玉龙) 昨天，记者在大豫镇特色农业核心区看到，总投资1500万元的南通力伟农业科技公司钢架大棚已竣工，200亩桃树全部种植成功，明年就能挂果；总投资2000万元的南通园丁农业科技公司500亩大棚西兰花长势正好；木

予林蔬菜专业合作社400亩黄秋葵正在上市；丰润蔬菜专业合作社1200亩白菜、青菜全部播种完毕……

突出农业项目建设，聚焦富民产业。从去年9月份开始，大豫镇启动特色农业核心区建设，核心区位于省道新334南侧，西起省道222线，东

至省海防公路，占地面积8000亩。到目前，镇财政相继投入2000万元，新建区间硬质道路12公里、景观河道8公里、道路绿化12公里，建成1500亩高标准连体钢架大棚。

今年，大豫镇农业特色核心区把提升富民产业、振兴一方经济作为工作目标，创新项目推进服务机制，围绕招商引资和项目建设，每周召开例会，每月召开点评会，以优质高效的服务加快农业项目建设。同时，充分发挥人脉资源和土地资源优势，结合区域产业功能布局调整，充实招商队伍，通过对接服务上海，招引了上海、连云港、启东、海门及香港、台湾、新加波等9个项目，目前都在洽谈之中。

为加快推进项目建设，大豫镇创

新服务机制，对特色农业核心区项目提供个性服务。从项目签约开始，就派专人指导，从前期规划、报批手续、配套设施、土地流转等各个方面给予全方位服务，确保项目早落地。在丰润蔬菜专业合作社1200亩蔬菜种植项目推进过程中，镇上就安排专人全程参与指导各项手续报批，项目从落地到播种，仅用了30天时间。

据分管农业特色核心区的镇人大副主席王爱民介绍，通过两年的建设，大豫镇特色农业核心区将建成创意农业科技园、农业科技孵化区、绿色蔬菜种植示范区、蔬菜水果种植示范区、花卉苗木展示区，成为展示大豫农业形象的名片。

责任编辑 曹雯雯 电话 80865503

禾悦农业 长势不好 “格而乐”帮您忙
中科院新产品，全营养，无毒、无害、无激素，增强光合作用，提升免疫力，解药害，救灾害，有机农业好帮手，增产又增收。
销售地点：县中江公司各镇村门市部
销售热线：84581116 84518556
网址：www.hnyhny.com

“洋口港”牌混凝土
年产量1200万方
南通市知名商标
南通万洋混凝土有限公司
电话：84507066 13862781979
地址：开发区黄河路西侧(向西600米)

“大鱼”牌高性能水泥
年产量100万吨
江苏省著名商标
南通万豪建材科技有限公司
电话：84507066 13862781979
地址：如东县大豫镇张謇北路40号

贯彻落实新《环评法》 齐心共建生态如东
地 址：如东县高新区长江路